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Protokół nr 1/14 
Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego 

01 grudnia 2014 r. 
 
 
 

1. Otwarcie inauguracyjnej sesji Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego. 
 

Na podstawie art. 21 ust. 6 ustawy o samorządzie województwa pierwszą Sesję Sejmiku 
Województwa Zachodniopomorskiego piątej kadencji otworzyła i obradom przewodniczyła, do 
momentu wyboru przewodniczącego Sejmiku, pani Maria Ilnicka- Mądry.  
 

Powitała wszystkich przybyłych na sesję, między innymi parlamentarzystów województwa 
zachodniopomorskiego, pana wojewodę zachodniopomorskiego Marka Tałasiewicza, pana marszałka 
Olgierda Geblewicza i Zarząd Województwa poprzedniej kadencji, pana Rafała Wiecheckiego 
wiceprzewodniczącego Wojewódzkiej Komisji Wyborczej, a także przyszłych radnych województwa. 
 
Lista obecności radnych jest załącznikiem nr 1 
Lista osób zaproszonych jest załącznikiem nr 2. 
 
2. Wydanie radnym zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącego Wojewódzkiej Komisji 

Wyborczej w Szczecinie. 
 

Wiceprzewodniczący Wojewódzkiej Komisji Wyborczej w Szczecinie pan Rafał Wiechecki,            
w kolejności alfabetycznej, wręczył zaświadczenia o wyborze na radnych Województwa 
Zachodniopomorskiego gratulując radnym wyboru.  
 
Wzór zaświadczenia jest załącznikiem nr 3 do niniejszego protokołu 
 
 
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 
 

Zgodnie z ustawą o samorządzie województwa (art. 22) radni przed objęciem mandatu składają 
ślubowanie.  

 
Przewodnicząca obrad Maria Ilnicka – Mądry poprosiła wszystkich obecnych na sali o powstanie, 

następnie odczytała treść roty a każdy z radnych, po usłyszeniu swojego imienia i nazwiska, w 
kolejności alfabetycznej, wygłosił formułę: "ślubuję”, bądź "ślubuję, tak mi dopomóż Bóg". 

 
Imiona i nazwiska radnych odczytywał najmłodszy radny, pan Paweł Szefernaker. 
 
Treść roty: 
" Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, 
strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności 
Ojczyzny, wspólnoty samorządowej województwa i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i 
innych praw Rzeczypospolitej Polskiej " 
 
Maria Ilnicka – Mądry pogratulowała wszystkim i stwierdziła, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli 
mandat radnego Województwa Zachodniopomorskiego. Ślubowanie złożyło 29 radnych. Pan Rafał 
Zając, na piśmie, złożył rezygnację z przyjęcia  mandatu radnego. Złożona rezygnacja jest 
załącznikiem nr 4. 
 
 

Porządek obrad, w formie postanowienia Komisarza Wyborczego w Szczecinie wszyscy 
otrzymali pocztą, jest on załącznikiem nr 4 do niniejszego protokołu.  
 
Drogą głosowania przyjęto, iż po wyborze przewodniczącego Sejmiku powróci się do punktu 
„Przyjęcie porządku obrad” i wówczas będzie można zgłaszać ewentualne wnioski o jego zmianę.  
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Wyniki głosowania: 
 Za - 29 

Przeciw - 0 
Wstrzymało się - 0  

  Głosy nieoddane -   0  
 
 
4. Wybór Przewodniczącego Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego 
 

Przewodnicząca obrad przypomniała, iż zgodnie z ustawą o samorządzie województwa, 
przewodniczącego - Sejmik wybiera ze swego grona w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością 
głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu Sejmiku.  W związku z tym należy 
powołać komisję skrutacyjną. Zaproponowała, aby w skład komisji skrutacyjnej weszły 4 osoby           
(z każdej partii po jednej osobie). Nikt z radnych nie wyraził sprzeciwu. 

 
Do komisji skrutacyjnej zgłoszono:  
1. Adama Ostaszewskiego z SLD, 
2. Artura Łąckiego z PO, 
3. Olgierda Kustosza z PSL, 
4. Pawła Szefernakera z PiS. 
 
Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do komisji skrutacyjnej. 
 
Przewodnicząca obrad zaproponowała, aby skład komisji skrutacyjnej przyjąć w głosowaniu jawnym, 
na wszystkich kandydatów jednocześnie.  
 
Nikt z radnych nie zgłosił  sprzeciwu. 
 
Drogą głosowania komisja skrutacyjna została powołana w zaproponowanym składzie. 
 
Wyniki głosowania: 

 Za - 20 
Przeciw - 0 
Wstrzymało się -  0 

  Głosy nieoddane - 0   
 
Następnie przewodnicząca obrad zarządziła kilkuminutową przerwę, aby komisja skrutacyjna mogła 
się ukonstytuować.  
 
Po wznowieniu obrad, w imieniu komisji skrutacyjnej, głos zabrał Artur Łącki informując, iż komisja 
skrutacyjna powierzyła mu funkcję przewodniczącego komisji, natomiast sekretarzem komisji 
skrutacyjnej został pan Paweł Szefernaker. 
 
Wobec powyższego przewodnicząca obrad zwróciła się z prośbą o zgłaszanie kandydatów na funkcję 
przewodniczącego sejmiku. 
 
W imieniu radnych PO Andrzej Niedzielski zgłosił panią Teresę Kalinę. 
W imieniu radnych PiS Paweł Mucha zgłosił pana Kazimierza Drzazgę. 
W imieniu radnych SLD Dariusz Wieczorek zgłosił pana Jerzego Kotlęgę. 
 
Więcej zgłoszeń nie było, na tym lista osób kandydujących na funkcję przewodniczącego sejmiku 
została zamknięta.  
 
Przewodnicząca obrad Maria Ilnicka – Mądry ponownie ogłosiła kilka minut przerwy, aby komisja 
skrutacyjna mogła przygotować karty do głosowania. 
 
Po zakończeniu przerwy wznowiono obrady, przewodniczący komisji skrutacyjnej Artur Łącki 
poinformował, iż na karcie do głosowania znajdują się trzy nazwiska w kolejności alfabetycznej. Przy 
każdym nazwisku znajduje się kratka, głosowanie odbywa się poprzez postawienie znaku „X” przy 
wybranym nazwisku. Głos będzie ważny, jeżeli na karcie będzie tylko jeden znak „X”.  
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Wzór karty do głosowania jest załącznikiem nr 5 do niniejszego protokołu. 
 
Następnie członkowie komisji skrutacyjnej, w kolejności alfabetycznej, rozdali radnym karty do 
głosowania, po czym, także w kolejności alfabetycznej radni, wrzucali karty do zamkniętej urny. 
 
Po zakończeniu głosowania została ogłoszona przerwa celem policzenia głosów przez komisję 
skrutacyjną. 
 
Po zakończeniu prac przez komisję skrutacyjną wznowiono obrady. 
 

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Artur Łącki odczytał protokół komisji w sprawie wyboru 
przewodniczącego sejmiku. Komisja stwierdziła, że największą ilość głosów uzyskała i na funkcję 
Przewodniczącego Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego wybrana została pani Teresa 
Kalina        
 
Treść uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego sejmiku odczytała pani Maria Ilnicka – Mądry 
oraz gratulując wyboru  przekazała pani Teresie Kalinie dalsze prowadzenie obrad sesji. 
 
Uchwała w sprawie wyboru przewodniczącego Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego wraz z 
protokołem komisji skrutacyjnej nosi Nr I/1/14 i jest załącznikiem nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
5. Przyjęcie porządku obrad 
 
W imieniu klubu PO głos zabrał Andrzej Niedzielski zgłaszając wniosek dotyczący rozszerzenia 
porządku obrad o wybór marszałka województwa.  
 
Paweł Mucha: ja z taką uwagą techniczną i organizacyjną, bo oczywiście prawem większości jest to, 
żeby ten porządek zmieniać i tego nikt nie neguje, natomiast troszeczkę ubolewam nad tym, że nie 
było to poddane żadnym rozmowom z radnymi sejmiku ze wszystkich ugrupować, którzy są 
reprezentowani w sejmiku, także z radną niezależną. Państwo nas tą sytuacją o tyle zaskakujecie, że 
uważam, że nie wymagało wielkiego trudu zwołanie prezydium czy spotkania jakiegoś roboczego, 
Myślę, że lewica by swojego przedstawiciela zgłosiła do tych rozmów, myślę, że PIS także, i 
moglibyśmy koncyliacyjnie. Przykro mi jest, jakkolwiek miły i bardzo sympatyczny kolega pan Andrzej 
Niedzielski to zgłosił, że państwo taki dyktat większości na pierwszej sesji już narzucacie, bo 
oczywistym jest to, że większość ma prawo, żeby wyłonić marszałka, ale chodzi też o tryb i formę tego 
działania i nad tym trybem i formą trochę ubolewam, że zabrakło krótkiego spotkania.  
 
Jan Kuriata: ja rozumiem oczywiście pana uwagę, ale ona nie do końca jest jak gdyby słuszna, 
ponieważ żadnego prezydium jeszcze nie ma, jeszcze nie było okazji formalnej, żeby się spotykać. 
Rozumiem, że ten przytyk jest uprzejmy, ale z drugiej strony uprzejmie odpowiadamy, że po prostu jak 
się prezydium ukonstytuuje, na pewno wszystkie najważniejsze sprawy będą w obrębie tego 
prezydium dyskutowane.  
 
Dariusz Wieczorek: myślę, koleżanki i koledzy, że tu i tak jest to decyzja większości, więc nie ma, co 
tu się zżymać na to, że jest taka propozycja. Ja tylko mam pytanie do wnioskodawcy, bo kolega 
Andrzej powiedział o wyborze marszałka. Czy to będzie tylko wybór marszałka, czy też planujecie 
jeszcze państwo, jako koalicja czy większość, planujecie również wybór członków zarządu, bo myślę, 
że to od razu trzeba powiedzieć, żebyśmy wiedzieli, co jeszcze w planie mamy, żebyśmy, co chwila 
porządku obrad nie zmieniali. 
 
Andrzej Niedzielski: myślę, że wybierzmy marszałka, i myślę, że spokojnie po wyborze pana 
marszałka możemy ustalić drobną zmianę w porządku obrad, jeżeli uznamy, że rozszerzymy zakres 
wyborów w dniu dzisiejszym.  
 
Olgierd Geblewicz: żeby nie było tak, że nie wsłuchujemy się w głos opozycji. W związku z tym 
przychylam się do tego, żeby jednorazowo dokonać pewnych zmian, co za tym idzie chciałbym 
zawnioskować również, aby wprowadzić po punkcie wybór marszałka, punkt kolejny - wybór 
wicemarszałka województwa zachodniopomorskiego.  
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Paweł Mucha: chciałbym zapytać, co z wyborem wiceprzewodniczących, bo państwo przeszliście 
płynnie nad tym, że mamy przewodniczącego, ale nie ma wiceprzewodniczących. Więc pytanie w 
szczególności do pani przewodniczącej, to a propos tego, że się nie da zwołać, zawsze jak jest dobra 
wola, to można powiedzieć tak jak św. p. Władysław Husejko: „gdzie wola tam sposób”. Nie rozumiem 
tego, co się dzieje, gdzie wiceprzewodniczący sejmiku? Wybieramy marszałka, wybieramy 
wicemarszałka, a co z tym, żeby prezydium odzwierciedlało ten podział polityczny i pewne preferencje 
wyborców i żeby ci wiceprzewodniczący w tym prezydium zasiadali. Kiedy to będziemy robić i skąd ta 
nagła potrzeba, żeby od tego odstępować, bo to też mnie niepokoi?  
 
Teresa Kalina: panie radny, zaplanowaliśmy mniej więcej w ciągu dwóch tygodni najbliższych 
posiedzenie sejmiku, musimy sami ukonstytuować swoje kluby i wówczas będziemy rozmawiali o 
wiceprzewodniczących. Proponuję przejść do głosowań nad zmianą porządku obrad: 
 
- wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu pt. wybór marszałka województwa, 
drogą głosowania, został przyjęty. 
 
Wyniki głosowania: 

 Za - 21 
Przeciw - 2 
Wstrzymało się -  4 

  Głosy nieoddane - 2   
 
- wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu pt.: wybór wicemarszałka 
województwa, drogą głosowania, został przyjęty. 
 
Wyniki głosowania: 

 Za - 23 
Przeciw - 1 
Wstrzymało się -  5 

  Głosy nieoddane - 2  
 
Paweł Mucha: żeby być ścisłym, klub PiS już powstał, taki wniosek wpłynął do pani przewodniczącej. 
W imieniu klubu, mam takie uprawnienia, mogę zgłosić wniosek o 10 minut przerwy, co niniejszym 
czynię.  
 
Wobec powyższego przewodnicząca zarządziła 10 minut przerwy. 
 
Po zakończeniu przerwy wznowiono obrady.  
 
Paweł Szerefnaker: chciałbym zapytać o opinię prawną w następującej kwestii, jeżeli dzisiaj powołamy 
dwóch członków zarządu, marszałka i wicemarszałka, jak wówczas będzie z obecnym zarządem, 
gdyż, jeżeli dzisiaj te osoby powołamy, będą to dwie osoby z wymaganych 5 osób.  Czy to już będzie 
zarząd czy jeszcze nie? 
 
Magdalena Ługiewicz radca prawny: nie ma przeszkód, żeby wybierać zarząd na kilku posiedzeniach, 
tzn. na jednym posiedzeniu wybrać np. dwóch członków zarządu, na następnym kolejnych. Natomiast 
zarząd będzie funkcjonował w nowym składzie w monecie, kiedy zostanie wybrany ostatni członek 
zarządu, w momencie, kiedy będzie wszystkich 5 członków zarządu powołanych przez sejmik. Do 
tego momentu funkcjonuje zarząd w starym składzie.  
 
Paweł Mucha: trzymając się wykładni, którą pani mecenas zaprezentowała, to jest pytanie, jaki sens 
jest całego tego zabiegu. Jeżeli mamy powołać zarząd nowy, to uważam, że żeby to wyglądało na 
poważnie, to powinniśmy wybrać tych 5 członków zarządu. Natomiast tego rodzaju praktyka, moim 
zdaniem, nie wiem czemu ma służyć, poza tym, że wprowadza faktycznie jakąś wątpliwość prawną, 
co do tego, który zarząd funkcjonuje, jaki ma skład osobowy. Jeżeli będzie tego rodzaju sytuacja, że 
będzie miał pan marszałek skład, to powinien go zaprezentować i powinniśmy ten zarząd wybrać. 
Zupełnie nie rozumiem tego rodzaju działania.  
 
Olgierd Geblewicz: nie mam dużej wiary w to, że przekonam, czy rozwieję wątpliwości, cztery lata 
temu, kiedy byłem powoływany, zostałem wówczas powołany na stanowisko marszałka, daliśmy sobie 
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wówczas, jako cały sejmik na to, żeby w ciągu dwóch tygodni skompletować skład zarządu, gdyż tylko 
marszałek może desygnować wicemarszałków i członków zarządu, co za tym idzie powinien mieć na 
to trochę czasu. Jeżeli mamy dzisiaj wybrać skład zarządu w postaci marszałka, a chciałbym żeby to 
był skład dwuosobowy, po to żebym mógł wspólnie z koalicjantem ten skład dokooptować, to wydaje 
się to być w pełni logiczne, klarowne i czytelne. Natomiast jest to na pewno w zgodzie z prawem. Do 
tego czasu będzie działał zarząd w starym składzie, a następnie na kolejnej sesji, głęboko wierzę, że 
zostanie skład uzupełniony i wówczas pełnię władzy i kompetencje przejmie nowy skład zarządu. 
 
6. Wybór Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego 
 
Andrzej Niedzielski, w imieniu klubów radnych PO i PSL zgłosił kandydaturę Olgierda Geblewicza na 
marszałka województwa, przedstawiając krótkie CV (załącznik nr 8) 
 
Kazimierz Drzazga w imieniu klubu PiS zgłosił kandydaturę Pawła Muchy na marszałka województwa, 
także przedstawiając krótkie CV kandydata (załącznik nr 9). 
 
Olgierd Geblewicz i Paweł Mucha wyrazili zgodę na kandydowanie. 
 
Przewodnicząca Sejmiku Teresa Kalina przypomniała, iż zgodnie z ustawą, marszałka województwa 
Sejmik wybiera w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej 
połowy ustawowego składu Sejmiku.   
 
Zaproponowała, aby komisja skrutacyjna, tym razem również, pracowała w takim samym składzie, jak 
poprzednio. 

 
Nikt z radnych nie zgłosił sprzeciwu. 
 
Drogą głosowania komisja skrutacyjna została powołana w składzie, jak przy poprzednim tajnym 
glosowaniu. 
 
Wynik głosowania: 

Za - 28 
Przeciw - 0 
Wstrzymało się -  0 

 Głosy nieoddane -    1 
 
Następnie przewodnicząca zarządziła 10-minutową przerwę, aby komisja skrutacyjna mogła określić 
zasady głosowania i przygotować karty do głosowania. 
 
Po zakończeniu przerwy wznowiono obrady. 
 
Paweł Mucha: ja czekam na expose pana marszałka, mamy głosować taką sprawę i wydaje mi się, że 
dwa zdania jakiegoś podsumowania, jakiegoś programu, jakiś założeń powinniśmy usłyszeć. Ja mogę 
bardzo krótko to przedstawić, mogę powiedzieć, że gdybym został wybrany marszałkiem 
województwa, to nie będzie afery korupcyjnej na 150 milionów złotych, zorganizowanej grupy 
przestępczej w jednostce organizacyjnej samorządu województwa i nie będzie tak, że region będzie 
miał takie wskaźniki, jakie ma, natomiast oczywiście gotów jestem się odnieść szerzej, tylko oczekuję 
tego, że pan marszałek się jakkolwiek wypowie.  
 
Andrzej Niedzielski: myślę, że expose marszałka oczekujemy dopiero po wyborach, tak jak expose 
premiera, prezentuje to, co zechce zrobić. Myślę, że nie robimy rewii i wyborów na podstawie dwóch 
czy trzech expose. Myślę, że najpierw wybierzmy, a później oczekujmy od pana marszałka expose.  
  
Przewodniczący komisji skrutacyjnej Artur Łącki poinformował, iż na karcie do głosowania znajdują się 
dwa nazwiska w kolejności alfabetycznej. Przy każdym nazwisku znajduje się kratka, głosowanie 
odbywa się poprzez postawienie znaku „X” przy wybranym nazwisku. Głos będzie ważny, jeżeli na 
karcie będzie tylko jeden znak „X”.  
 
Wzór karty do głosowania jest załącznikiem nr 10 do niniejszego protokołu. 
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Następnie członkowie komisji skrutacyjnej, w kolejności alfabetycznej, rozdali radnym karty do 
głosowania, po czym, także w kolejności alfabetycznej, radni wrzucali karty do zamkniętej urny. 
 
Po zakończeniu głosowania została ogłoszona przerwa celem policzenia głosów przez komisję 
skrutacyjną. 
 
Po zakończeniu prac przez komisję skrutacyjną wznowiono obrady. 
 
Przewodniczący komisji skrutacyjnej Artur Łącki odczytał protokół komisji skrutacyjnej w sprawie 
wyboru marszałka województwa. Komisja stwierdziła, że największą ilość głosów uzyskał i na funkcję 
marszałka Województwa Zachodniopomorskiego wybrany został pan Olgierd Geblewicz 
 
Treść uchwały w sprawie wyboru marszałka województwa odczytała przewodnicząca sejmiku, 
odczytana uchwała wraz z protokołem komisji skrutacyjnej nosi nr I/2/14 i jest załącznikiem nr 11 do 
niniejszego protokołu. 
 
Olgierd Geblewicz marszałek Województwa: bardzo serdecznie dziękuję za obdarzenie mnie tym 
zaufaniem i powierzenie mi misji na kolejny okres, misji, do której podchodzę z należytą pokorą i 
postaram się państwa najzwyczajniej w świecie nie zawieść. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję, 
bo nie ukrywam, że nie liczyłem na tak liczne głosy zaufania. Koledze, rywalowi w tych wyborach 
serdecznie również gratuluję mobilizacji zaplecza partyjnego, to też zawsze jest bardzo istotne. Za 
chwilę kilka słów powiem oczywiście o podstawowych założeniach i tego, w jaki sposób widzę naszą 
pracę w najbliższych dniach, tygodniach, miesiącach, mam nadzieję, że i latach, ale nim to nastąpi, ze 
względu na to, żebyśmy szanowali czas, pozwolicie, taka propozycja z mojej strony, żeby można było 
przejść do kolejnego punktu, zgłoszenia rekomendacji. Procedura wyboru trochę będzie trwała, moje 
wystąpienie także będzie trochę trwało, może udałoby się połączyć jedno z drugim. Niewątpliwie to 
podstawowe wystąpienie jeszcze przed nami, kiedy to pełen skład zarządu zostanie wyłoniony. 
Natomiast myślę, że w tym momencie warto, aby te podstawowe wyzwania dla naszego sejmiku, 
sejmiku V kadencji i zarządu, który zostanie wybrany, już dzisiaj nakreślić.  
 
Przychylając się do propozycji pana marszałka przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu 
porządku obrad. 
 
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicemarszałka Województwa Zachodniopomorskiego 
 
Przewodnicząca Sejmiku poinformowała, iż zgodnie z art. 32 ust. 3 ustawy o samorządzie 
województwa Sejmik wybiera wicemarszałków oraz pozostałych członków Zarządu na wniosek 
Marszałka. 
 
Marszałek Województwa Olgierd Geblewicz zgłosił kandydaturę Jarosława Rzepy na funkcję 
wicemarszałka województwa.  
 
W związku z tym, iż Wicemarszałka - Sejmik wybiera zwykłą większością głosów w obecności, co 
najmniej połowy ustawowego składu sejmiku, w głosowaniu tajnym, przewodnicząca zaproponowała 
ponownie, aby komisja skrutacyjna, którą należy powołać do przeprowadzenia tajnego głosowania 
pracowała w takim samym składzie jak przy wyborze przewodniczącego Sejmiku. 
 
Nikt nie zgłosił sprzeciwu. 
 
Drogą głosowania skład komisji skrutacyjnej został przyjęty.  
 
Wyniki głosowania: 

 Za - 28 
Przeciw - 0 
Wstrzymało się -  0 

  Głosy nieoddane -  1 
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Następnie przewodnicząca ogłosiła kilka minut przerwy, aby komisja skrutacyjna mogła przygotować 
karty do głosowania.  
 
Po zakończeniu przerwy Artur Łącki przewodniczący komisji skrutacyjnej poinformowała, iż na karcie 
znajduje się nazwisko kandydata i trzy kratki: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”. Glosowanie odbywa się 
poprzez postawienie znaku X w wybranej kratce. Głos będzie ważny, jeżeli na karcie będzie tylko 
jeden znak „X”.  
 
Wzór karty do głosowania jest załącznikiem nr 12. 
 
Następnie członkowie komisji skrutacyjnej, w kolejności alfabetycznej, rozdali radnym karty do 
głosowania, po czym, także w kolejności alfabetycznej radni, wrzucali karty do zamkniętej urny. 
 
Ponownie przewodnicząca zarządziła kilka minut przerwy, aby komisja skrutacyjna mogła policzyć 
głosy. 
 
W czasie przerwy w imieniu PSL Jarosław Rzepa wręczył radnym produkt regionalny – miód 
przelewicki.   
 
Po zakończeniu prac przez komisję skrutacyjna wznowiono obrady.  
 
Przewodniczący komisji skrutacyjnej Artur Łącki odczytał protokół komisji w sprawie wyboru 
wicemarszałka województwa. Komisja stwierdziła, że wymaganą ilość głosów uzyskał i na funkcję 
wicemarszałka Województwa Zachodniopomorskiego wybrany został pan Jarosław Rzepa. 
 
Uchwałę w sprawie wyboru Wicemarszałka Województwa Zachodniopomorskiego odczytała 
przewodnicząca Sejmiku. Odczytana uchwała wraz z protokołem komisji skrutacyjnej nosi nr I/3/14 i 
jest załącznikiem nr 13 do niniejszego protokołu.  
 
Jarosław Rzepa podziękował radnym za wybór i za ogromny kredyt zaufania, jakim został obdarzony.  
 
Olgierd Geblewicz: ta kadencja, która przed nami, V kadencja samorządu województwa na pewno 
będzie zdeterminowana wciąż funduszami unijnymi. Pamiętajmy, że RPO, Program rozwoju obszarów 
wiejskich, a więc fundusze, które mamy bezpośrednio do wykorzystania stanowią potężny oręż w 
rozwoju naszego regionu, tak wiec nie trudno zgadnąć, że z jednej strony w ciągu najbliższego okresu 
będziemy skupieni, zarząd województwa zachodniopomorskiego, myślę również, jako radni 
województwa, nad tym żeby jak najbardziej efektywnie wykorzystać tą perspektywę 2007-2013 
zgodnie z zasadą n+2 trwającą jeszcze do przyszłego roku, tak abyśmy wykorzystali w 100% 
pieniądze, które trafiły do nas w tej właśnie perspektywie. Będziemy w związku z tym musieli 
przyglądać się i na bieżąco monitorować wszystkie projekty, które są realizowane, oszczędności 
pojawiające się, tworzyć listy rezerwowe tak, aby jak powiedziałem, każda złotówka, każde euro, 
zostało w naszym województwie. To jest nasz cel w odniesieniu do pieniędzy z poprzedniej 
perspektywy, które wciąż są w obiegu, które wciąż są wydawane. Jak widzicie państwo kolejne 
umowy są podpisywanie, kolejne listy rezerwowe są coraz mniejsze, i to będzie praca na pewno w 
najbliższych dniach, tygodniach, aż do roku 2015, kiedy mamy nadzieję na skuteczne zakończenie 
programów w tej perspektywie. Natomiast w tym samym czasie czeka nas niemniej trudne zadanie, a 
więc wynegocjowanie ostateczne, zatwierdzenie i rozpoczęcie wdrażania RPO na lata 2014-2020. To 
bardzo duże wyzwanie, które jest o tyle trudniejsze, że komisja europejska w tej perspektywie stawia 
nam jeszcze więcej wyzwań, wymogów, często nasze punkty widzenia są bardzo rozbieżne w 
stosunku do tego, na co chcielibyśmy przeznaczać pieniądze, które pozyskaliśmy dla regionu, to 
niewątpliwie perspektywa o tyle trudniejsza, że w jednym regionalnym programie operacyjnym 
staraliśmy się skupić fundusze z dwóch obszarów, z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, 
a wiec te tzw. fundusze twarde, albo fundusze na inwestycje twarde, a z drugiej strony fundusze w 
ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, wszystkie te rzeczy, które dotyczą wprost człowieka, 
tzw. fundusze miękkie.  Ta druga część jest o tyle dla nas dużym wyzwaniem, że z jednej strony 
mamy region, który niewątpliwie wsparcia w obszarach Europejskiego Funduszu Społecznego bardzo 
potrzebuje, jest to niewątpliwie region wciąż z wielkimi wyzwaniami społecznymi, natomiast z drugiej 
strony to, co dla nas bardzo w tej perspektywie bardzo istotne, to to, że po raz pierwszy w tej 
perspektywie finansowej będziemy mogli pieniądz z EFS kształtować na poziomie regionalnym. 
Wiecie państwo, że w poprzedniej perspektywie, w perspektywie 2007-13, mieliśmy do czynienia z 
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krajowym programem i jedynie przekazanym do wdrożenia w pewnych komponentach na poziomie 
regionalnym. Teraz mamy do czynienia z zupełnie inną sytuacją, to my będziemy wprost zarządzali 
tym programem, to my będziemy wprost zarządzali tymi funduszami, to my będziemy bardziej 
zdecydowanie określali, na jakie obszary będziemy chcieli fundusze w ramach Europejskiego 
Funduszu Społecznego kierować, a wiec w najbliższym czasie bardzo poważne zadania związane z 
negocjacją a następnie jak już mówiłem z przyjęciem i rozpoczęciem wdrażania funduszy z przyszłej 
perspektywy. Ale tak naprawdę można powiedzieć, rzeczy techniczne, pytanie, co będzie priorytetem.  
Te priorytety wciąż wydają się być niezmienne, trzy obszary; innowacyjna gospodarka, nowoczesna 
infrastruktura oraz przyjazne otoczenie człowieka, to wciąż będą rzeczy, koło których będziemy 
prowadzili najbardziej intensywne działania. Jeżeli chodzi o innowacyjną gospodarkę, sygnalizując 
tylko w kilku miejscach, musimy pamiętać, że naszym celem będzie zbudowanie z jednej strony 
gospodarki jak najbardziej konkurencyjnej, opartej rzeczywiście o nowoczesne technologie, o badania 
i rozwój. To wyzwanie niewątpliwie potężne, bo połączenie tego świata nauki ze światem biznesu 
wciąż jest wielkim wyzwaniem całej Polski, ale naszego regionu w szczególności. Zadanie zarówno 
dla naukowców jak i dla biznesmenów naszego województwa. Naszą rolą jest stworzenie takich 
mechanizmów, aby te dwa światy maksymalnie zbliżać i maksymalnie łączyć.  To nie jest łatwe 
wyzwanie, uważam, że to jedno z takich największych wyzwań, które przed nami. Ale bez tego nie 
przeniesiemy naszej gospodarki, gospodarki pomorza zachodniego do tych gospodarek, które 
naprawdę będą liczyły się w przyszłości w Europie, dlatego tak bardzo istotne i tak wiele tych funduszy 
europejskich właśnie skierujemy na ten obszar. Ale będziemy chcieli spojrzeć na nasze województwo 
tak niejednorodne w sposób zróżnicowany również po przez narzędzia wsparcia, a wiec będziemy 
chcieli w przyszłej perspektywie wsparcie dla przedsiębiorców zachodniopomorskich troszeczkę 
dzielić terytorialnie, tzn. wydzielać obszary, w których możemy od przedsiębiorców oczekiwać 
wyższego stopnia innowacyjności, podnosić poprzeczkę w odniesieniu do badań i rozwoju a w pewnej 
części województwa geograficznie również wydzielonej będziemy starali się wydzielić pulę pieniędzy 
dla przedsiębiorców, gdzie podstawowym kryterium będzie kryterium tworzenia miejsc pracy, gdzie ta 
innowacyjność być może będzie miała mniejsze znaczenie, po to żeby stworzyć szansę dla 
przedsiębiorców, którzy zdecydują się inwestować w obszarach najtrudniejszych dla naszego 
Województwa, żeby nie musieli konkurować z tymi najbardziej innowacyjnymi, bo z punktu widzenia 
takiej normalnej punktacji konkursowej zawsze będą przegrywali.  Co za tym idzie będziemy starali się 
dostosować narzędzia interwencji w naszym województwie, interwencji w tą gospodarkę, wsparcia 
gospodarki właśnie do tych wymiarów, do potencjałów, które każdy z subregionów w naszym 
województwie posiada. To będzie nasze drugie wyzwanie. Kolejne wyzwanie w obszarze gospodarki, 
to oczywiście zapełnienie tych miejsc, które w tej perspektywie uzbroiliśmy, przygotowaliśmy pod 
inwestorów do tego, żeby ściągnąć kolejne inwestycje. Udało się w tym zakresie zrobić pierwszy krok, 
musimy robić kolejne, musimy dzisiaj nie myśleć o tym, w jaki sposób zbroić kolejne tereny, ale 
musimy najpierw spowodować, aby te inwestycje, które już dofinansowaliśmy, w infrastrukturę 
techniczną parków przemysłowych, miejsc zorganizowanej przedsiębiorczości, dzisiaj wypromować, 
znaleźć inwestorów, zbudować silną markę Pomorza Zachodniego, tak, aby inwestorów zarówno z, 
zewnątrz ale i tych wewnętrznych coraz częściej do tych miejsc przyciągać. I wreszcie w tych kilku 
zdaniach odnosząc się do gospodarki będziemy musieli bardziej zwrócić się ku człowiekowi, bo trzeba 
pamiętać, że dzisiaj przewagę konkurencyjną w gospodarce tak naprawdę zapewnia człowiek. Dzisiaj 
mamy rzeczywiście problem polegający na tym, że mamy z jednej strony 90 tyś bezrobotnych i 40 tyś 
ofert pracy. Niedostosowanie jest bardzo duże, ono wynika z bardzo wielu czynników, ale coraz 
częściej wśród przedsiębiorców odzywają się głosy, że musimy wzmocnić szkolnictwo zawodowe, 
musimy kreować specjalistów. Chcielibyśmy, żeby pomorze zachodnie to był naprawdę region 
specjalistów w każdym obszarze, nieważne czy ktoś wykonuje najbardziej wykwalifikowane prace czy 
tez są to prace znacznie prostsze. Kolejna rzecz to infrastruktura, ta infrastruktura nie może być 
rozpatrywana w oderwaniu od tego, co będzie działo się w kraju. Jak państwo wiecie bardzo zależy 
nam na tym, żeby te inwestycje, które będą dofinansowywane centralnie w ramach Kontraktu 
terytorialnego spowodowały, żeby województwo zachodniopomorskie było regionem połączonym, 
regionem spójnym, jednocześnie regionem dostępnym. Co za tym idzie tak mocne wsparcie ze strony 
regionu, przynajmniej ze strony części polityków z tego regionu dla drogi S6, tak mocne wsparcie dla 
rozwoju drogi S3, myślę, że te zapisy, które mamy spowodują, że w tej przyszłości, całkiem 
nieodległej, będziemy mogli tymi drogami w pełnym zakresie pojechać. Spowoduje to z jednej strony 
dostępność transportową naszego województwa, ale z drugiej strony spójność terytorialną, zwiększy 
spójność terytorialną naszego regionu, przypomnę, regionu siódmego pod względem powierzchni, a 
wiec jednego z takich trudniejszych pod względem integracji przestrzennej, regionu, którego stolica 
położona jest nie centralnie. Jeżeli chodzi o infrastrukturę to oczywiście nie możemy zapomnieć o 
przewozach regionalnych, to jest wciąż nasze wielkie wyzwanie i to jest kwestia chociażby 
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dostosowania tego taboru w pełni do już tych wymogów XXI w. Mam nadzieje, że wspólnie z rządem 
kwestie organizacji przewozów regionalnych i stopniowego uniezależniania oddziałów, tak, aby 
oddział nasz, nie musiał być permanentnie bilansowany w strukturach całej firmy. Jeśli chodzi o 
kwestie przyjaznego otoczenia, to oczywiście pamiętamy o tym, co jest obowiązkiem, co należy do 
zakresu obowiązków władzy wojewódzkiej, to regionalna ochrona zdrowia, to dalsze inwestycje w tym 
właśnie obszarze, przede wszystkim zakończenie tych inwestycji, które rozpoczęliśmy. Ale nie tylko 
inwestycje, to również dbałość, o jakość w każdym wymiarze, jeżeli chodzi o ochronę zdrowia. To 
finalizacja inwestycji w kulturze, a wiec inwestycji z tej perspektywy, Opera, Centrum Dialogu 
Przełomy, ale i potraktowanie kultury w przyszłej perspektywie, również, jako inwestycji, co za tym 
idzie wspieranie kultury nie tylko z poziomu kluczowych ośrodków, ale również znalezienie formuły, 
aby ta kultura również na poziomie powiatów miała swoją właściwą rangę i miała właściwych 
partnerów w samym regionie, w samych instytucjach regionalnych. To będzie kolejne wyzwanie. Na 
pewno wsparcie dla rodziny, jako takiej. To deklarowaliśmy, Regionalna Karta Rodziny, mamy 
nadzieję, że będzie wraz z innymi samorządami, bo tego nie da się zbudować samodzielnie, wraz z 
kolejnymi samorządami coraz bardziej się rozwijała. Kwestia edukacji, która wprost nie należy do nas, 
natomiast wsparcie z poziomu Europejskiego Funduszu Społecznego dla edukacji od najmłodszych 
lat, ale i to uczenie się przez całe życie, łącznie z uniwersytetem trzeciego wieku, to będzie również 
wsparcie, które jesteśmy winni zapewnić w ramach tej przyszłej perspektywy, którą będziemy 
kształtowali. Środowisko, mam tu na myśli również to środowisko naturalne, które nas otacza, a wiec 
dalsze inwestycje w tym obszarze, głównie gospodarka odpadowa, to jest dzisiaj to podstawowe 
wyzwanie, z którym się borykamy i w którym robimy krok po kroku poszczególne, dalsze inwestycje, 
również rzeczy, które będą nam leżały na sercu. Chcemy, jako przyszły zarząd zbudować region 
spójny i region zrównoważony.  Nie chcemy, aby w tym województwie jedno odbywało się kosztem 
drugiego, aby myśleć w sposób egoistyczny, tylko przez pryzmat np. największych miast, z 
pominięciem obszarów wiejskich lub na odwrót. Musimy budować równowagę w województwie, 
musimy rozumieć aspiracje wszystkich części naszego województwa, i te aspiracje i te obszary 
traktować, jako potencjały. Całe nasze województwo ma swoje potencjały, ma ludzi, którzy zasługują 
na to, żeby byli dostrzegani z punktu widzenia samorządów województwa. Wiele razy na tej sali 
padały głosy krytyki, co do tego czy powinniśmy daną rzecz wspierać, bo nie jest w Szczecinie a jest 
w Koszalinie, albo nie jest w Koszalinie a jest w Szczecinie, itd. Chciałbym namówić państwa do tego, 
żebyśmy wspólnie odpowiadali za cały region, do tego żebyśmy starali się budować rangę stolicy, ale i 
budowach siłę ośrodków subregionalnych i dobrą jakość życia na obszarach wiejskich. Tak chciałbym 
widzieć nasz region i tak chciałbym żebyśmy nasz region rozwijali. Kończąc powiem w ten sposób, 
jako osoba, która przez cztery lata stała na czele województwa i musiała się mierzyć z wieloma 
problemami, ja mam świadomość, togo jak wiele problemów przed nami, dlatego dzisiaj mówię w ten 
sposób z pełną odpowiedzialnością, nie mówię z hura optymizmem, ale też chyba nie mówię z jakimś 
pesymizmem. Jesteśmy w stanie stymulować rozwój całego województwa, jeżeli będziemy znajdowali 
tutaj, na tej sali, język autentycznej troski i dialogu. To ogromna odpowiedzialność stać na czele 
takiego województwa, trzeba mieć świadomość, że to kilkadziesiąt jednostek i prawie dwadzieścia 
tysięcy ludzi. Łatwo jest rzucać pewnego rodzaju obietnice, że skontroluje się każdego, że nic się na 
pewno nie wydarzy, bo takie deklaracje słyszałem dzisiaj. Jestem odpowiedzialnym człowiekiem i 
powiem tyle, będziemy starali się robić wszystko w ten sposób, aby rzeczywiście przypadki, które były 
na tej sali przywoływane nie miały miejsca. Tyle mogę zadeklarować Deklaruję, że będzie czekała nas 
ciężka praca, ale deklaruję, że włożymy w nią wszelkie siły i umiejętności, ale wiem dokładnie, że 
jeżeli nie będziemy spotykali się z właściwym zrozumieniem spraw i problemów, pewnie będzie nam 
bardzo, bardzo trudno. Więc o takie zrozumienie i takie pozytywne nastawienie do spraw państwa 
proszę i dziękuję serdecznie jeszcze raz za zaufanie.  
 
Paweł Mucha: panie marszałku, oczywiście gratulując panu wyboru na zaszczytne stanowisko 
marszałka województwa zachodniopomorskiego, dziękując też kolegom i koleżankom, którzy mnie 
poparli, chcielibyśmy zapewnić, że jako ta opozycja, która się już wykrystalizowała dzięki też kolegom 
z SLD w sejmiku, będziemy na pewno wyciągali rękę do tego, żeby merytorycznie rozmawiać o 
problemach regionu. Nie chcielibyśmy dzisiaj pana marszałka zasypywać listą pytań mając 
świadomość krótkiego wystąpienia, które miało nakreślić pewne ramy, w ramach, których będzie pan 
sprawował tę funkcję marszałka województwa. Żeby przyspieszyć też dyskusję, i usprawnić 
procedowanie powiedziałbym, o co pana marszałka prosimy na kolejną sesję, poza tym, że prosimy 
oczywiście o przedstawienie składu zarządu, prosimy pana marszałka i panią przewodniczącą o 
przygotowanie i zwołanie wcześniej prezydium, które też pozwoli na ustalenie składu, jeżeli chodzi o 
kwestie związane z podstawowymi rzeczami, komisjami, funkcji wiceprzewodniczących, powołania 
ludzi, którzy będą się docelowo zajmować określonymi obszarami tematycznymi przypisanymi w 
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statucie województwa do kompetencji komisji. Ale oczekujemy też panie marszałku swoistego 
rachunku sumienia, ponieważ mamy taką sytuację pierwszy raz w historii samorządu województwa, że 
marszałek ustępujący obejmuje funkcję na nową kadencję, to chcielibyśmy, żeby pan marszałek 
zupełnie obiektywnie spróbował dokonać takiej oceny, co się udało, co się nie udało, co można zrobić 
lepiej. Ja nie chcę teraz wymieniać całego katalogu, co się nie udało i co można zrobić lepiej, dajmy 
szansę panu marszałkowi, jako temu, który ma mandat dzisiaj do sprawowania funkcji, żeby nam sam 
powiedział, jakie przemyślenia są, razem z panem marszałkiem Rzepą zaprezentujecie państwo też 
skład. Mam nadzieję, że też nie będzie to w trybie ad hoc na sesji sejmiku. Mam nadzieje, że 
potraktujecie radnych, także 6 radnych, którzy mają mnóstwo pytań, i wszystkich innych, którzy będą 
chcieli zadawać pytania. Ale to jest tak, że my musimy procedować w trochę inny sposób niż to się 
działo w poprzedniej kadencji. Jeżeli chodzi o kwestie związane z takimi rzeczami, które moim 
zdaniem powinny się znaleźć w informacji marszałka, to powinna być także informacja o aktualnym 
stanie prac nad kontraktem terytorialnym, to powinna być informacja dotycząca RPO WZ na lata 2014-
2020, ze wskazaniem szczegółów dotyczących przebiegu tych negocjacji i tego, co się działo od 
ostatniego posiedzenia poprzedniej kadencji. To oczywiście musi być przygotowanie dyskusji nad 
budżetem województwa, bo słowa nie usłyszałem też na temat tej propozycji budżetowej, którą radni 
poprzedniej kadencji jeszcze otrzymali. I to musi być oczywiści też informacja, co do tego, jak te 
problemy województwa, które wszyscy znamy pan zamierza w tej kadencji przyszłej rozwiązywać. Bo 
jeżeli hasłem naczelnym jest innowacyjna gospodarka, to wszyscy na tej sali wiemy, że to jest na razie 
taki parametr, który nijak się ma do rzeczywistości gospodarczej regionu, więc my dzisiaj wychodzimy 
z dobrą wolą i wiarą, co do tego, że od następnej sesji sejmiku będzie ta merytoryczna debata i że na 
pewno opozycja w sejmiku, jaką stanowi PiS, niezależnie od tego, jakie państwo podejmiecie 
rozstrzygnięcia, czy zachowacie się na zasadzie pewnej kurtuazji politycznej, tego, że będzie 
przedstawiciel PiS w prezydium sejmiku, że będą przedstawiciele PiS, którzy mają poparcie 
społeczne, bo to zostało także wyrażone w drodze głosowania w wyborach Powszechnych, że będą 
mogli w sposób istotny uczestniczyć, także, jako szefowie komisji, także, jako aktywni radni. Ale jeżeli 
będzie sytuacja takiej decyzji politycznej, że państwo będziecie chcieli wszystko objąć, to niewątpliwie 
i tak ten klub radnych PiS będzie wszelkie działania podejmował dla dobra tego województwa, bo 
zawsze tak działamy. Natomiast dyskusja od następnej sesji będzie zmierzała ku temu, żebyśmy 
uzyskiwali prawdziwe informacje na temat sytuacji regionu, prawdziwe propozycje tych rozwiązań i na 
pewno będziemy państwu to w myśl zapowiedzi pana marszałka patrzyć na ręce, ale także 
współdziałać, bo kieruję się przekonaniem takim, że niezależnie od różnic politycznych, takie mam 
przekonanie, mam nadzieję, że tak jest, wszyscy się staramy kierować dobrem województwa 
zachodniopomorskiego, i tego sobie życzmy, żeby to dobro województwa było jak najbliższe i żeby jak 
najbardziej się ku temu dobru przybliżać, czyli dajemy panu marszałkowi, co najmniej ten tydzień, czy 
dwa tygodnie czasu na to, żeby te odpowiedzi padły, budżet, kontrakt terytorialny, RPO WZ i kolejne 
rzeczy, o które pytałem. I będziemy debatować od następnego posiedzenia.  
 
Dariusz Wieczorek: ja oczywiście chciałem się przyłączyć do tych życzeń, myślę, że my wszyscy, do 
tych życzeń dla pana marszałka się przyłączamy, na tym nowym otwarciu, tej czteroletniej kadencji, 
ale zwracam uwagę, bo taki ton wypowiedzi kolegi Pawła Muchy się pojawił dotyczący opozycji i tego, 
kto jest w koalicji, kto jest w opozycji. Myślę, że nie wyciągajmy zbyt daleko idących wniosków, jeżeli 
chodzi o dzisiejszy przebieg sesji, natomiast zwracam uwagę na jedną rzecz, że stoimy na stanowisku 
takim, że nie można się obrażać na naszych wyborców i na mieszkańców województwa 
zachodniopomorskiego. Postanowili po tym, co się stało w ostatnich czterech latach również wskazać 
na koleżanki i kolegów z PO i PSL, jako tych, którzy mają dalej rządzić naszym województwem. W 
związku, z czym dzisiaj jest rzeczą naturalną, że to ta większość podejmuje decyzje, kto ma być 
marszałkiem. Zakładam, że dzisiaj ten wybór pana marszałka Geblewicza i te ostatnie czteroletnie 
doświadczenia również spowodują to, że koleżanki i koledzy z koalicyjnych klubów wyciągną wnioski i 
być może rzeczywiście będzie tutaj więcej tego dialogu, dyskusji, która w mojej ocenie jest nam 
wszystkim bardzo potrzebna, i na to bym liczył. Tutaj przyłączam się też do tego, co kolega Paweł 
Mucha mówił, że my już od następnej sesji musimy rozmawiać o tych wszystkich poważnych 
rzeczach, począwszy od budżetu, skończywszy na pewnych rozliczeniach, jeżeli chodzi o środki 
wydatkowanie z UE, projektowanie wydatkowania środków z UE na następną perspektywę finansową. 
To są rzeczy, za które musimy szybko się zabierać i rzeczywiście do tego potrzeba jest konstruowanie 
już i prezydium i składów komisji. Dlatego apelowałbym do pana marszałka i do pani przewodniczącej, 
aby ten stan swoistego zawieszenia, bo dzisiaj wszyscy jesteśmy zaskoczeni tym, że wybieraliśmy 
dwóch członków zarządu, nie cały zarząd, wybieraliśmy przewodniczącą nie cale prezydium. Ale 
rozumiem, że tu mogą być zmiany w składzie sejmiku, i też sobie uczciwie o tym mówmy, że to 
pewnie z tego wynika. Ale prawda jest taka, że w mojej ocenie do świąt powinniśmy te wszystkie 
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kwestie już rozstrzygać, tak żebyśmy mogli rzeczywiście od nowego roku już w pełnych składach 
pracować. Panie marszałku, ta doza zaufania i dobrej woli z naszej strony, myślę, że będzie dobrze 
odebrana i myślę, że rzeczywiście będzie to okazja do tego, aby można było już partnersko 
dyskutować, nie patrząc na to, kto jest w koalicji, kto w opozycji. A my i tak zdajemy sobie sprawę z 
tego, że i tak koalicja będzie miała zawsze rację.  
 
 

6 Wolne wnioski. 
 
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
 
 

7 Zamknięcie obrad. 
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Teresa Kalina zamknęła pierwszą sesję 
piątej kadencji Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego. Poinformowała także, iż na parterze 
znajdują się skrzynki pocztowe dla radnych – jest prośba o odebranie poczty. Zarząd przekazał projekt 
budżetu na 2015 rok, są tam też projekty uchwał, które zostały skierowane pod obrady najbliższego 
posiedzenia sejmiku. 
 
 
 
 
       Przewodnicząca Sejmiku 
      Województwa Zachodniopomorskiego 
 
             /-/  Teresa Kalina 
 
 
 
 
Protokołowała: 
M. Nawrocka 


